泰兴市第四高级中学高二数学假期作业（9）11.3
1. 抛物线[image: image76.png]


的焦点坐标是______.
2.椭圆[image: image2.png]=17

ElN



的一条准线方程为[image: image3.png]


，则[image: image4.png]m=



________.
3.命题“[image: image5.png]X eR,xZ—x +1=0



”的否定是_______________.

4.在平面直角坐标系xOy中，已知y=[image: image6.png]


x是双曲线[image: image7.png]


－[image: image8.png]


=1（a>0,b>0）的一条渐近线方程，则此双曲线的离心率为______.
5.过椭圆[image: image9.png]@[ %

+y2:1



的右焦点F作倾斜角为[image: image10.png]4



的直线交椭圆与A,B两点，则线段AB=_________.
6.椭圆[image: image11.png]SIS
™

N



([image: image12.png]a>b>0



)的左焦点为F,直线[image: image13.png]


与椭圆相交于A,B两点,若[image: image14.png]AFAB



的周长最大时,[image: image15.png]AFAB



的面积为[image: image16.png]bc



,则椭圆的离心率为_______.

7.命题[image: image17.png]


“若[image: image18.png]a>b



，则[image: image19.png]


”的否命题是___________（填：真、假）命题.

8. 离心率为2且与椭圆[image: image20.png]2

25

2

o [



有共有焦点的双曲线方程是___________.

9.椭圆具有如下的光学性质：从一个焦点发出的光线经过椭圆内壁反射后恰好穿过另一个焦点．现从椭圆[image: image21.png]


的左焦点[image: image22.png]


发出的一条光线，经过椭圆内壁两次反射后，回到点[image: image23.png]


，则光线所经过的总路程为______．

10. 椭圆[image: image24.png]2 2

X
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的右焦点为[image: image25.png]


，过原点[image: image26.png]


的直线交椭圆于点[image: image27.png]


，且[image: image28.png]PF



垂直于[image: image29.png]


轴，直线[image: image30.png]


交椭圆于点[image: image31.png]


，[image: image32.png]PB 1 PA



，则该椭圆的离心率[image: image33.png]


___________.

[image: image34.png]



11. 设[image: image35.png]


实数[image: image36.png]


满足[image: image37.png]a<x<4a



，其中[image: image38.png]a>0



；[image: image39.png]


[image: image40.png]


实数[image: image41.png]


满足[image: image42.png]2<x<5



．

（1）若[image: image43.png]


，且[image: image44.png]=P AQ



为真，求实数[image: image45.png]


的取值范围；

（2）若[image: image46.png]


是[image: image47.png]


的必要不充分条件，求实数[image: image48.png]


的取值范围．

12. 已知椭圆[image: image49.png]


的中心在原点,一个焦点[image: image50.png]F(-1,0)



,且长轴长与短轴长的比是[image: image51.png]


．

(1)求椭圆[image: image52.png]


的方程;

(2)设点[image: image53.png]M(;,0)



,点[image: image54.png]


是椭圆上任意一点，求[image: image55.png]


的最小值。

13.某奥运会主体育场的简化钢结构俯视图如图所示，内外两圈的钢骨架是离心率相同的椭圆，我们称这两个椭圆相似。

（1）已知椭圆[image: image56.png]


，写出与椭圆[image: image57.png]


相似且焦点在[image: image58.png]


轴上、短半轴长为[image: image59.png]


的椭圆[image: image60.png]


的标准方程；若在椭圆[image: image61.png]


上存在两点[image: image62.png]


、[image: image63.png]


关于直线[image: image64.png]V=X+2



对称，求实数[image: image65.png]


的取值范围；

[image: image1.png]


（2）从外层椭圆顶点A、B向内层椭圆引切线AC、BD，设内层椭圆方程为[image: image66.png]


+[image: image67.png]


=1 (a[image: image68.png]


b[image: image69.png]


0)，AC与BD的斜率之积为－[image: image70.png]


，求椭圆的离心率。

14. 已知椭圆[image: image71.png]2
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的离心率为[image: image72.png]


，以原点O为圆心，椭圆C的长半轴长为半径的圆与直线[image: image73.png]2Xx—2y + 6 =0



相切.

    ⑴求椭圆C的标准方程；

⑵已知点A、B为动直线[image: image74.png]v = k(x—2)(k = 0)



与椭圆C的两个交点，问：在x轴上是否存在定点E，使得[image: image75.png]


为定值？若存在，试求出点E的坐标和定值；若不存在，请说明理由.

